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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DE COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO 
POPULAR DA CÂMARA DE MARIANA, REALIZADA ATRAVÉS DE VÍDEO 
CONFERÊNCIA, NO DIA TRINTA DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM (30/11/2021). 

Ao trigésimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, as dezesseis 

horas e sete minutos, ocorreu a vigésima sétima reunião da Comissão de 
Participação Popular, atendendo o requerimento de nº 233/2021 do Verea:lor 

Ricardo Miranda. (Presidente: Manoel Douglas, Vice-Presidente: Marcelo 

Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). A presente reunião foi convocada para que 

pudessem tratar do tema: Arena Mariana. Foram convocados o Secretário de 

Obras, Sr. Marcelo Henrique e o Secretário de Esportes, Sr. Bruno Freitas. 

Estiveram Presentes: os vereadores Manoel Douglas, Marcelo Macedo e 

Ricardo Miranda, o Secretário de Obras, Sr. Marcelo Henrique, o Secretário de 

Esportes, Sr. Bruno Freitas, o Sr. Lucas Eduardo, morador do bairro Vila 

Aparecida, o Sr. Ronaldo, morador do bairro Vila Aparecida, o Sr. José Carlos, 

morador e representante do bairro Vila Aparecida, o Sr. Melin, morador do bairro 
Vila Aparecida e o Sr. João, morador do bairro Vila Aparecida. Abertura: Em 

nome de Deus e do Povo Marianense havendo o número regimenta! o 

Presidente, Manoel Douglas, declarou aberto os trabalhos desta reunião as 

dezesseis horas e sete minutos. Na oportunidade, abriu discussão para a Ata da 

vigésima sexta reunião desta Comissão que fora aprovada por unanimidade. 

Ademais, solicitou a secretária a leitura das correspondências. Ainda corm a 

palavra o Presidente, Manoel Douglas, cumprimentou e agradeceu a todos, e na 

oportunidade, passou a palavra para o Vereador Ricardo Miranda, vez quºe o 

requerimento de nº 233/2021 para tratar sobre a Arena Mariana, é de sua autaria. 

Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda agradeceu a presença de todos e 

informou que, o motivo da reunião é uma solicitação dos moradores que residem 

no bairro Vila Aparecida, em Mariana/MG. Salientou que, o foco é trazer 

melhorias para o bairro e trabalhar melhor o espaço que a Arena Mariana 

oferece. Disse que, vai tratar em um primeiro momento de um projeto que se 

encontra em andamento. Com a palavra o Sr. Ronaldo, Morador do bairro Vila 

Aparecida, agradeceu a todos pela oportunidade e informou que, esse projeto é 

antigo e se iniciou quando a Prefeitura começou a mexer na rotatória perto da 

Arena. Disse que, na época sugeriu que fosse feito um jardim atrás do ponto de 

ônibus, porém, foi informando pelos trabalhadores da época que esse serviço 

não competia a eles. Informou que, possui uma amiga que é arquiteta, e solicitou 

a ela que fizesse esse projeto. Ressaltou que, esse projeto iria ser uma grar-de 

benfeitoria para o bairro. Salientou que, caso fosse feito esse projeto os 

moradores do bairro cuidariam do jardim. Ressaltou que, o projeto já está 1.as 

mãos do Executivo a uns dez meses, e até hoje não obteve um retorno. Cormm a 

palavra o Vereador Ricardo Miranda informou que, gostou bastante do projeio e 

do designer do mesmo. Ressaltou que, o bairro merece melhorias como as deste 

projeto. Questionou se, o Secretário de Obras, Sr. Marcelo Henrique, tem 

conhecip_en/to_ãesse projeto. Com a palavra o Secretário de Obras, Sr. Marcelo 
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Henrique, informou que, não possui conhecimento desse projeto e sugeriu que 

o mesmo fosse protocolado para a Secretaria para que pudessem analisa-lo. 

Com a palavra o Sr. Ronaldo, morador do bairro Vila Aparecida, informou que, a 

arquiteta fez o projeto em cima do que se encontra no local atualmente, para não 

ter que fazer muitas modificações. Ressaltou que, o que mudaria é apenas a 

entrada do paisagismo, e os bancos na praça. Com a palavra o Secretário de 

Obras, Sr. Marcelo Henrique, informou que, mesmo diante esse esclarecimento 

acha importante que o projeto seja enviado a Secretaria de Obras. Com a palavra 

o Vereador Ricardo Miranda informou que, um dos assuntos que trouxe essa 

discussão foi o projeto apresentado e a área em frente a Arena. Disse que, esse 

projeto poderia ser ampliado, visto que a arena demanda de uma área muito 

grande, além de ser uma área muito movimentada. Disse que, por ser um local 

muito movimentado as pessoas que ali passam não têm onde se assentar e 

acabam sentando no meio fio. Ressaltou que, vai estar junto ao Sr. Ronaldo, 

encaminhando esse projeto o mais breve possível. Salientou que, a questão da 

acessibilidade ali é muito importante. Disse que, em vários locais a cidade 

oferece essa acessibilidade, porém, alguns locais acabam passando batido, 

visto que o foco maior da acessibilidade é apenas no centro Histórico da cidade. 

Disse que, na Policlínica apesar de ser uma área e saúde, não possui 

acessibilidade. Com a palavra o Sr. Lucas Eduardo, morador do bairro Vila 

Aparecida, cumprimentou a todos e disse que, a acessibilidade é uma questão 

que vem enfrentando bastante na cidade. Ressaltou que, muitas das vezes quem 

é cadeirante tem que dividir a rua com os veículos. Disse que, perto da padaria 

e do Cempa tem uma mine-ciclovia para que possam transitar. Informou que, 

perto da policlínica tem que ter uma acessibilidade para as pessoas que 

precisam consultar. Salientou que, o foco maior é sempre o centro da cidade, 

mas que os bairros precisam de olhar mais tendencioso. Com a palavra o 

Vereador Ricardo Miranda informou que, trouxe o Sr. Lucas Eduardo, para que 

pensem na população como um todo. Disse que, esse bairro tem que ter 

melhorias por ser um bairro muito frequentado por pessoas que buscam uma 

saúde melhor. Com a palavra o Sr. José Carlos, Representante do bairro, 

agradeceu a todos e informou que, esse projeto vai ser bom para tirar a imagem 

do bairro, vez que todos que vem de fora tem uma visão ruim do mesmo. Disse 

que, a ampliação na parte do estacionamento da arena é uma excelente idsia. 

Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda questionou, como é o transito e a 

entrada do bairro. Com a palavra o Sr. José Carlos, Representante do bairro, 

disse que, foi feito uma pista de escape na rua São Roque a qual faz cruzamento 

com a rua Santo Antônio de Pádua, e foram informados que era para diminuir o 

fluxo de veículos, no entanto, a sinalização da via não é respeitada. Com a 

,i? palavra o Vereador Ricardo Miranda questionou, qual seria a sugestão do Sr. 

José Carlos nesse quesito. Com a palavra o Sr. José Carlos, Representante do 

bairro, disse que já tentaram falar com a Prefeitura e com o Demutran, porém, 

nada foi resolvido até o presente momento. Sugeriu que, seja feito uma elevação 

sic aixa, Ademais, salientou que a Secretaria de obras estava no local a mais ou 
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menos duas semanas, e os moradores fizeram essa solicitação, porém, foram 

informados que não podem fazer essa elevação na faixa sem antes a Demutran 

mudar a placa de “proibido virar à direita”. Com a palavra o Vereador Ricardo 

Miranda, informou que, posteriormente junto ao Demutran irão analisar a 

possibilidade de fazer o levantamento dessa faixa de pedestre. Com a palavra o 

Sr. José Carlos, Representante do bairro, informou que, quando é horário de 

“pico” os motoristas da rodovia acabam cortando pela via do bairro, aumentando 

o risco de acidente. Com a palavra o Sr. Melin, morador do bairro, cumprimentou 

a todos e disse que, quase presenciou a acidente a uns minutos antes da reunião 

começar. Disse que, os veículos utilizam o bairro para sair do transito e o trafego 

de veículos acabou aumentando. Disse que, recentemente foi feito uma obra no 

bairro e a mesma não foi concluída. Salientou que, o local dessa obra está muito 

perigoso, visto que há muito mato, animais peçonhentos, e pessoas utilizando 

entorpecentes. Com a palavra o Sr. Ronaldo, morador do bairro Vila Aparecida, 

informou que os eventos que ocorre na arena não tem hora para acabar e acaba 

incomodando os moradores diante o som extremamente alto. Disse que, eventos 

esportivos ocorrem até as vinte e duas horas, porém, outros eventos acabam se 

prolongando. Com a palavra o Sr. Bruno Freitas, Secretário de Esportes, 

cumprimentou a todos e disse que, o Sr. Ronaldo, já havia levado esse probjlema 

até ele, porém, informou que essa liberação não depende apenas deéle. 

Ressaltou que, em todos eventos sejam esportivos ou não a orientação 

repassada é que ocorra até as vinte e duas horas. Disse que, esse problema 

entra questão de postura e lei do silêncio, visto que eles apenas alocarri o 

espaço. Com a palavra o Sr. Ronaldo, morador do bairro Vila Aparecida, 

agradeceu ao Sr. Bruno Freitas, por sempre estar disposto a ajudar. Questionou 

se, caso os moradores do bairro fizerem uma ligação para o fiscal de postura, se 

o pessoal do evento será notificado. Com a palavra o Sr. Bruno Freitas, 

Secretário de Esportes, disse que será aplicado o que está previsto em lei, mas, 

que o Tenente Freitas seria o mais ideal para responder tais questionamentos. 

Com a palavra o Vereador Ricardo disse que, se o Sr. Bruno Freitas puder olhar 

essa questão com o Tenente Freitas será de grande valia. Salientou que, 

gostaria de estar a par dessas situações. Questionou ao Secretário de Obras, 

Marcelo Henrique, se o mesmo gostaria de fazer alguma ponderação com 

relação aos assuntos tratados. Com a palavra o Secretário de Obras, Marcelo 

Henrique, disse que estão prontos para analisar esses assuntos assim que forem 

demandados. Informou que, chamou a Sra. Karla Sabino, coordenadora de 

projetos, para auxilia-los. Ressaltou que, assim que for demandada a execução 

do serviço, eles terão de demandar a elaboração de projeto, seguindo desta 

forma a sequência do rito interno da secretária, que é estabelecer prioridades 

com o Prefeito e em seguida licitar ou usar um contrato que seja válido para a 

execução. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo informou que, já esteve 

várias vezes na comunidade, e ressaltou que essas intervenções têm que ser 

realizada o mais breve possível. Sugeriu que, como o Vereador Ricardo Miranda 

< participa da Comissão Permanente de Obras, seria bom a Comissão marcar uma 
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visita técnica no local, levando as secretarias responsáveis para que assim 

possam resolver essa situação. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda, 

agradeceu a sugestão e informou que irá fazer essa solicitação para que fique 

registrado em fotos e vídeos a reivindicação da população. Ressaltou a grande 

importância da participação da população. Com a palavra o Presidente da 

Comissão, Manoel Douglas, colocou à disposição está Comissão, para juntos 

fazerem esse ofício da vista técnica no bairro. No que tange ao projeto, disse 

que não tem conhecimento do mesmo, mas, salientou a importância de uma 

intervenção no bairro. Informou que, o estacionamento da arena está sendo 

muito mal utilizado. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda disse que, na 

visita que forem fazer, irá marcar com a Secretaria de Obras e com o Demutran, 

para que possam estar olhando essas reinvindicações da população. Com a 

palavra o Sr. João, morador do bairro Vila Aparecida, disse que desde o ano de 

dois mil e onze tem problemas com o leito do córrego, que acaba atingindo as 

casas. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda disse que, esse ponto que o 

Sr. João está mostrando, existe um estreitamento do córrego que desce do bairro 

São Cristóvão. Disse que, quando vem chuvas muito forte ele estrangula o fluxo 

de água fazendo erosões por de baixo da entrada da rua. Disse que, irão marcar 

uma visita em loco para registrar esse problema, visto que é um problema visível 

desde dois mil e onze. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, disse que 

irão até o local para fazer o relatório e irão encaminhar um ofício a Secretaria 

responsável para que possam estar fazendo a limpeza, para que desta forma a 

avaliação na visita técnica seja melhor. Com a palavra o Sr. João, morador do 

bairro Vila Aparecida, disse que quando a chuva é muito forte o transbordamento 

da água entra também no clube da Vale. Salientou que, os muros estão todos 

instáveis diante esse problema. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda 

disse que, irão fazer essa visita para que posteriormente possam estar fazendo 

as tratativas com as Secretarias responsáveis. Ademais, informo que, gostaria 

de olhar com o Sr. Bruno Freitas a respeito da pista de skate que tem na arena. 

Informou que, essa pista é muito frequentada e diante o período de chuva é 

complicado praticar tal esporte, visto que, a pista não possui cobertura. Informou 

que, uma das solicitações que vem recebendo é a cobertura dessa pista, e diante 

disso gostaria de ver essa possibilidade. Com a palavra o Sr. Lucas Eduardo, 

morador do bairro Vila Aparecida, disse que outra questão na pista de skate é o 

bebedouro, visto que, quem está praticando o esporte ali tem que dar a volta na 

arena para utilizar o bebedouro. Com a palavra o Presidente, Manoel Douclas, 

questionou a respeito da iluminação e do banheiro. Com a palavra p Sr. Lucas 

Eduardo, morador do bairro Vila Aparecida, disse que com relação a iluminação 

(W está tudo bem, visto que a mesma ilumina bem, porém, no que tange ao banheiro 

os mesmos também tem que dar a volta e utilizar o da arena, e frisou a 

importância de um banheiro acessível para cadeirantes. Com a palavra o 

Vereador Ricardo Miranda disse que, essa questão da acessibilidade é muito 

importante e tem que ter no local. Salientou que, mesmo no período de sol a falta 

e uma cobertura ali é muito importante, vez que o sol é muito forte. Com a 

—
—
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palavra o Sr. Bruno Freitas, Secretário de Esportes, disse que com relação ao 

bebedouro, o mesmo já foi comprado e já estão olhando à instalação, no entanto, 

o bebedouro precisa de uma cobertura e por isso ainda não foi instalado, por que 

estão olhando a cobertura para ele. No que tange a cobertura da pista, disse que 

nunca viu nenhuma pista de skate coberta, a menos que ela seja em parque 

fechado. Disse que, essa questão da cobertura da pista depende também de 

outros setores. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda disse que, gostaria 

de olhar com o Secretário de obras essa possibilidade. Salientou que, vai estar 

buscando uma solução para tal questão, para que possam dar conforto a quem 

vai estar usando o espaço. Ressaltou que, a pista tem que ter um guarda corpo 

também para que haja uma proteção. Disse que, a população propôs essas 

questões e que acha muito importante essa participação. Salientou que, irá 

acatar a sugestão do Vereador Marcelo Macedo. Com a palavra o Presidente, 

Manoel Douglas, agradeceu ao Vereador Ricardo Miranda por sempre ser 

presente na Comissão. Disse que, irá documentar as deliberações para que 

sejam enviadas a Secretaria de Obras. Com a palavra o Sr. Marcelo Henrique, 

Secretário de Obras, disse que é muito importante essa documentação. Com a 

palavra o Presidente, Manoel Douglas, informou que, tem de providenciar o erivio 

desse projeto que fora apresentado, visto que a Secretária de Obras não possui 

conhecimento do mesmo. Disse que, quanto mais rápido tiverem. o 

conhecimento desse projeto, mais rápido as demandas serão resolvidas. Com a 

palavra o Vereador Marcelo Macedo questionou, se o Sr. Bruno Freitas tem 

conhecimento do natal de luz com pista de patinação no gelo, visto que o mesmo 

recebeu vários questionamentos a respeito, porém, não soube informar uma vez 

que não foi divulgado até o momento. Com a palavra o Sr. Bruno Freitas, 

Secretário de Esportes, disse que soube que essa pista seria montada no ano 

de dois mil e vinte e foi cancelado, e esse ano ela foi montada pela ACIAM 

(Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Mariana) e a Prefeitura está 

apoiando. Disse que, a Secretaria de Esportes está emprestando para esse 

evento apenas as grades. Ressaltou que, não sabe informar a programação. 

Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, disse que irá procurar saber 

melhor sobre esse evento, vez que no ano anterior foi feito um grande 

investimento no mesmo. Disse que, irá repassar essas informações para o 

Vereador Marcelo Macedo, para que possam acompanhar onde esses recursos 

estão sendo aplicados. Com a palavra o Sr. José Carlos, representante do bairro 

Vila Aparecida, solicitou uma limpeza na rua São Roque. Com a palavra o 

Vereador Ricardo Miranda questionou se, o projeto da pista e bicicleta está 

| — finalizado. Com a palavra o Sr. Bruno Freitas, Secretário de Esportes, disse que 

não saber informar, visto que isso compete a Secretária de Obras. Com a palavra 
W o Sr. Marcelo Henrique, Secretário de Obras, disse que a obra não está 

concluída, por que houve a suspensão do contrato da empresa, diante as 

investigações da CPI. Disse que, assim que possível a obra será concluída. Com 

a palavra o Sr. Lucas Eduardo, morador do bairro Vila Aparecida, disse que todos 

s bairros têm academia ao ar livre, diante disso questionou a possibilidade de 
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uma academia ao ar livre no bairro Vila Aparecida. Com a palavra o Sr. Bruno 

Freitas, Secretário de Esportes, disse que na rua São Roque na lateral direita 

está previsto uma pista infantil, bem como, na lateral da arena. Disse que, possui 

academia ao ar livre no bairro dandara, vila maquiné e ao lado da coca cola, 

atendendo desta forma o bairro Vila Aparecida. Disse que, no bairro Vila 

Aparecida o foco é um esporte mais radical. Com a palavra o Vereador Marcelo 

Macedo disse que, essa questão da academia ao ar livre foi muito lembrada pelo 
Sr. Lucas Eduardo. Disse que, na comunidade do São Pedro a academia ainda 

não foi instalada e a comunidade está cobrando. Com a palavra o Sr. Bruno 

Freitas, Secretário de Esportes, disse que a academia será feita no local onde a 

população do São Pedro sugeriu. Disse que, já está tudo reservado para que 

possa ser instalada. Com a palavra o Sr. José Carlos, representante do bairro 

Vila Aparecida, disse que a calçada da rua São Roque iria ser uma praça, 

conforme solicitação do antigo Presidente do bairro. Disse que, no projeto iria ter 

alguns bancos e uma academia ao ar livre. Informou que, foram pegos de 

surpresa ao saber que não tem nenhuma solicitação para essa passarela. Disse 

que, quando a arena foi feita o intuito era beneficiar o bairro, porém, as pessoas 

da comunidade não conseguem utiliza-la. Com a palavra o Sr. Bruno Freitas, 

Secretário de Esportes, disse que o lado sentido ao dandara terá uma pista de 

tramp-treck infantil, no entanto, com relação a academia ao ar livre não pode 

informar nada porque depende da Secretária de Obras. Com relação a arena, 

disse que ela é usada pelas associações esportivas ou projetos. Informou que, 

o projeto é gratuito e todos podem participar. Com a palavra o Vereador Ricardo 

Miranda agradeceu a presença de todos, salientou que vão estar acompanhando 

essas demandas. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, agradeceu a 

todos e informou que está Comissão sempre estará à disposição para atender 

as demandas da população. Palavra Livre: Encerramento: Não havendo mais 

nada a tratar em nome de Deus e do povo Marianense o Presidente, Manoel 

Douglas, encerrou o-trabalho desta reunião as dezessete horas e dezessete 

minutos. 

) 


